

用青春守护最美“夕阳红”

文//宇凡



图左为谢雨城,图右为刘小菲

让老年人安享晚年,既是“家事”,也是“国事”。发展养老事业和养老产业,离不开高素质、专业化人才队伍建设。近年来,一大批年轻人积极投身养老事业和养老产业发展,他们用年轻的热血和活力开启了与老年人们的深情交流。

过去,养老行业往往被视作是对年轻人吸引力不大的行业之一,然而这一情况正在悄然发生改变,一批经过专业训练,拥有高超技能的年轻人加入了这个行业。他们用爱心和专业的态度,为老年人提供优质的生活服务,他们在岗位上学技术、比技能、强本领,用青春守护最美“夕阳红”。

苏州的四季转换在静静流逝,而在云岩山

水之间,年轻人的身影普照着养老的每一个角落。出生于1997年的谢雨城,是来自虎丘街道潭子里综合为老服务中心的一名年轻站长,他略带稚气的脸庞总是以微笑示人。大家都说小谢平日工作勤勤恳恳、任劳任怨,一致给出五星好评。在《老朋友》记者采访中,有一位阿姨打趣说,要不是自己女儿嫁人嫁得早,她就选小谢做女婿了,谢站长是她心目中妥妥的“全民女婿”。

谢雨城告诉记者,自己学的专业就是老年服务与管理,在日常的工作中,他感受到了一种“双向奔赴的爱”。他说:“不仅我把那些老年朋友当作自己的家人看待,可爱的老人们也视我为他们的亲人,这份工作真的很温暖!”

今年27岁的刘小菲,是来自吴门桥街道综合为老服务中心的一名优秀的护理人员,她虽然是个95后,但是她从事为老服务工作已经有七年多时间了。她告诉记者,之所以选择这个行业,源于儿时对隔代亲人的一种情感的弥补,她喜欢和爷爷奶奶们在一起,这样的相处时光使她感觉快乐和满足。小刘的日常工作需要为老人们洗澡、理发、剪指甲等,她总是细心又周到,老人们都夸她是个“好小因”。她说:“我对老年人最好的爱的表达方式,就是照顾好他们生活的点滴。”

老人们在享受到优质服务的同时,也感受到了年轻人强烈的敬老爱老之情。这不仅提升了老人们的生活质量,也赋予了养老行业新的活力。

年轻一代在养老行业追寻梦想的过程中,他们用自己的激情和智慧,给我们展示了一个充满希望和活力的养老行业前景,让我们一起期待他们在这个领域绽放更耀眼的青春之光。

FM96.5 苏州生活广播
AM1557 苏州老年之声

《老朋友》首播时间:
周一至周日
上午10:00-11:00
《老朋友》重播时间:
周一至周日
晚上20:00-21:00



扫一扫关注
“相知相伴老朋友”视频号

/ 旁观娱乐 /

剧情反转,请别把观众当傻子

文/苏阳

《拯救嫌疑人》虽然谈不上有多么优秀,但在好几周各种无聊片子的衬托之下,它水准线之上的悬疑铺设倒也足够令人度过一个愉快的周末夜晚。

相比“宣传得极为高大上,却让人看得如坠云雾”的《河边的错误》,《拯救嫌疑人》可以说是通俗易懂,老少咸宜,仍旧是环大陆犯罪,最终也仍需依法治国。

但看了以后,总有些“槽”不吐不快。

《拯救嫌疑人》是当下中国电影市场极其典型的电影,就是所谓“抖音化”电影,大致表现是:其一,什么题材火就想沾一沾。本片女性导演,女性主演,眼下很火的女性议题自然也是要掺合一下的。其二,情节的逻辑不重要,情绪则要给到位。电影故事里的凶杀案的被害人,是花季少女,生前被富家子弟男友精神控制、药物控制,死后还要被互联网污名化,电影自然要安排代表正义的张小斐在法庭上

激情演说一番。其三,感情牌是必须打的。这部片子的母女情深不是一对,而是两对,两位母亲的共同点就是为了女儿可以不顾一切,在爱的天平上,正义和生命都可以暂时放到一边,为了过份追求反转的不可预料性,人物的合理性丢失了,情感也就失真。

《拯救嫌疑人》是一部翻拍片,原片来自韩国电影《七天》。它围绕一桩为犯罪嫌疑人辩护的故事而展开,张小斐在片中扮演知名律师,专为弱势群体辩护,胜率极高,同时她是一位单亲妈妈,有一个小女儿。故事的起因是女儿被绑架,绑匪要求她为一名因杀人而一审被判死刑的犯罪嫌疑人辩护,而二审开庭时间只剩下几天时间,绑匪的通牒是:嫌疑人胜诉,女儿活,败诉,女儿死。

从情节线索上而言,这个故事本身当然是充满悬疑的,嫌疑人是否真的有罪?绑匪是谁?为何要帮助嫌疑人脱罪?真正的凶手是

否另有其人?等等,在看电影的过程里,观众一直带着这样的疑问,也有所谓最后“反转”的预期,但由于此前片子对最后反转涉及的角色着墨太少,其观感就是“硬反转”、“瞎反转”,角色就是一帮被导演与编剧随意拿捏、翻转的工具人,那种把观众当傻子,“没想到会是这样吧”,“我很厉害吧”的即视感很重。反转用在剧情里就算了,电影还要拿它们打感情牌,实在是厌烦得很。

至于演员,李鸿其的表演还不错,期待他更多的角色了。王子异的表现超过预期,真像一个神经病,反应和表现都超过预期。惠英红不愧影后,那双含着泪的眼睛真好,什么叫表演控制,这就是。

只有原先期待的张小斐有点低于预期了,整场戏看下来,我都没从她那里入戏,大屏幕上审视她,有点明白她为什么那么晚才红起来了,确实还是差了点火候。